

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 123 (7110)

Четверг, 27 октября 1994 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

О ПОРЯДКЕ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ АЛКОГОЛЬНЫМИ НАПИТКАМИ И ПИВОМ В ГОРОДЕ МЫСКИ

РАСПОРЯЖЕНИЕ N 722-р от 17.10.94 г.

1. Ввести на территории города Мыски порядок розничной торговли алкогольными напитками и пивом, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации N 1088 от 26 сентября 1994 года (Приложение N 1).

2. Комитету по торговле довести порядок розничной продажи алкогольных напитков и пива до сведения предприятий торговли и общественного питания всех форм собственности через газету "Вариант".

3. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на комитет по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей (т. Лободина Т. С.), городской центр санэпиднадзора (т. Безносик А. М.), городской отдел внутренних дел (т. Стариков С. Е.).

Глава администрации города Мыски
Г. И. ГЛАДЫШЕВ.

ПОРЯДОК

РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ АЛКОГОЛЬНЫМИ НАПИТКАМИ И ПИВОМ

1. Настоящий порядок устанавливает основные требования к продавцам, осуществляющим продажу алкогольных напитков и пива отечественного и импортного производства, и распространяется на предприятия, организации, учреждения любой формы собственности, граждан-предпринимателей, реализующих указанные товары в розничной торговле по договору купли-продажи.

2. Розничная торговля алкогольными напитками и пивом осуществляется на основании лицензии, выдаваемой в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

3. Продавец обязан иметь действующие санитарные правила и другую необходимую нормативно-техническую документацию и соблюдать установ-

ленные в них требования.

4. Продаже подлежат алкогольные напитки и пиво, соответствующие по качеству обязательным требованиям стандартов и технических условий. Продавец алкогольных напитков и пива, в том числе импортных, должен иметь товарно-транспортную документацию по каждому наименованию продукции, заверенную подписью и печатью изготовителя или поставщика и содержащую сведения о наличии сертификата соответствия с указанием учетного регистрационного номера, срока его действия и органа, выдавшего сертификат.

Указанная информация должна быть предоставлена покупателю по его требованию, кроме того, покупатель вправе проверить правильность определения розничной цены товара.

Сертифицированная продукция маркируется знаком соот-

ветствия в порядке, установленном Правилами сертификации для групп однородной продукции.

5. Часы торговли алкогольными напитками в предприятиях розничной торговли независимо от форм собственности устанавливаются органами местного самоуправления в соответствии с действующим законодательством.

6. Разрешается продажа в розничной торговле следующих видов сертифицированной в установленном порядке алкогольной продукции: водки, ликеро-водочных изделий, коньяков (бренди), кальвадосов, вина виноградного, плодово-ягодного, крепких виноградных и плодовых напитков, шампанских и игристых вин, пива.

Продажа иных видов алкогольной продукции (спирт питьевой), в том числе импортный, винный спирт, алкогольсодержащая продукция по фармакопейным статьям, спирт этиловый ректификат, спирт этиловый сырец, спирт этиловый ректификат из пищевого сырья (гидролизный синтетический), плодово-ягодные спиртованные виноматериалы, к розничной торговле не разрешается.

7. Не допускается продажа алкогольных напитков и пива:

-- без четкой маркировки, позволяющей установить предприятие-изготовитель;

-- с просроченным сроком годности;

-- полученных от изготовителя или оптового продавца, не имеющего лицензии;

-- в не оборудованных и не приспособленных для хранения и продажи помещениях (в том числе при отсутствии условий для применения контрольно-кассовых машин, обеспечения в полной мере сохранности материальных ценностей и подсобных помещений);

-- лицам, не достигшим 18 лет;

-- с лотков и автомашин, в торговых предприятиях, расположенных вблизи (не менее 500 метров) учебных заведений, детских учреждений, а также непосредственно на территории лечебно-профилактических учреждений, в столовых учебных заведений и производственных предприятий во время учебного и производственного процесса;

-- без наличия на них марок акцизного сбора (кроме пива) с 1 января 1995 года.

8. Продавец, осуществляющий продажу алкогольных напитков и пива, обязан обеспечить покупателей (лиц, приобретающих или имеющих намерение приобрести товар) в наглядной и достоверной форме информацией о настоящем порядке, часах торговли алкогольными напитками и пивом, их ассортименте, потребительских свойствах, предприятиях-изготовителях и сроках годности продукции.

9. Алкогольные напитки и пиво должны храниться в соответствии с требованиями нормативных документов на соответствующий вид продукции.

Бутылки с виноградными, плодовыми винами, коньяками, шампанским, укупоренные корковыми пробками, хранятся в складских помещениях в горизонтальном положении во избежание высыхания пробки и проникновения воздуха, а бутылки, имеющие другую укупорку, в вертикальном положении.

Алкогольные напитки и пиво размещаются по группам и маркам.

10. Перед подачей алкогольных напитков и пива в торговый зал продавец обязан проверить их качество по внешним признакам.

11. Не допускаются к про-

даже алкогольные напитки и пиво в бутылках без этикеток, грязные (внутри и снаружи), с явными признаками боя (скол горла, трещины), с поврежденной укупоркой, имеющие общее помутнение, посторонние включения, осадок (кроме коллекционных вин).

12. При продаже алкогольных напитков и пива продавец к образцам имеющегося в продаже товара прикрепляет ценники с наименованием напитка, его цены, включающей стоимость посуды и расфасовки. При продаже вин и пива в розлив в ценнике указываются наименование и цена за 1 литр и 0,1 литра (в отношении вин).

В предприятиях общественного питания в преискусуртах на алкогольные напитки и пиво должны быть указаны: наименование напитков, емкость бутылки, цена за всю емкость бутылки, а также за 100 и 50 граммов (в отношении алкогольных напитков).

13. Рабочие места продавцов, буфетчиков, барменов и других лиц, которые осуществляют продажу алкогольных напитков и пива в розлив, должны быть оснащены соответствующим торговым оборудованием, мерным инвентарем, посудой.

14. Продажа алкогольных напитков и пива осуществляется с применением контрольно-кассовых машин в соответствии с действующим законодательством.

15. В случае приобретения покупателем алкогольных напитков и пива с недостатками продавец обязан по требованию покупателя произвести их замену на товар надлежащего качества либо возратить покупателю уплаченную им сумму, если указанные недостатки обнаружены в пределах срока годности.

Вред, причиненный жизни и здоровью потребителя вследствие продажи по вине продавца алкогольных напитков и пива с недостатками в пределах установленного срока годности, подлежит возмещению в соответствии с действующим законодательством.

16. Продавцы, руководители, другие должностные лица торговых предприятий независимо от их организационно-правовых форм за нарушение порядка продажи населению алкогольных напитков и пива или реализацию алкогольных напитков и пива ненадлежащего качества, а также за нарушение порядка их хранения, несут ответственность в соответствии с действующим законодательством.

17. Контроль за соблюдением настоящего порядка осуществляют: Государственная инспекция по торговле, качеству товаров и защите прав потребителей Комитета Российской Федерации по торговле, Комитет Российской Федерации по стандартизации, метрологии и сертификации, Государственный комитет санитарно-эпидемиологического надзора РФ, Государственная инспекция по обеспечению государственной монополии на алкогольную продукцию при Правительстве Российской Федерации, другие федеральные органы исполнительной власти и их территориальные органы в пределах своей компетенции.



В этом месяце второй этаж здания администрации города был переполнен людьми. Здесь с утра занимали очередь пенсионеры, участники войны. Тем из них, кто приехал в наш город или чьи предприятия были ликвидированы, выдавали разовое пособие по 10 тысяч рублей. И по две тысячи рублей -- всем пенсионерам-мысковчанам. А в нашем городе их живет более 10 тысяч человек. Им за удорожание продуктов питания будет выплачиваться ежемесячно из бюджета города определенная сумма.

НА СНИМКЕ: чем могли, тем помогли.

Фото
Н. СИМОНОВА.

Странность человеческой природы заключается в том, что в какую бы эпоху мы ни жили, все мы ждем от нее реальных героев. Ждем, словно манну небесную: вот придет герой и наведет порядок. Но героя все нет, и напрасно мы ждем, что в нашем городе появится этакый Круз Кастильо -- честный и неподкупный -- и разберется со всеми делами. А пока мы его ждем, темные силы не дремлют.

Однако прошедшие 9 месяцев ознаменовались в нашем городе тем, что общие показатели преступности сократились в общей сложности на 24,6%. Более конкретно это выглядит так: 435 совершенных преступлений в 1993 году против 328 в нынешнем. Кажется, можно чуть-чуть расслабиться, тем более, что и в преступности по линии уголовного розыска (УР) прослеживается тенденция к снижению -- на 24,3% (400 преступлений 1993 года против 303 1994-го). Радужные перспективы не оставляют нас и по показателям нанесения тяжких телесных повреждений (сокращение на 7,9%), и по изнасилованиям (на 12,5%), и по кражам личного имущества (на 28,6%). Что касается последнего, то, по совпавшему мнению милиции и горожан, "тащить уже стало нечего; все, что можно было, уже унесли". Вероятно, именно по этой причине сократилось и число квартирных краж: если за 9 месяцев прошлого года "подломили" 136 квартир, то в этом году -- всего 99. В процентном соотношении это выглядит так: снижение на 27,2%.

Теперь о "неприглядной" статистике. "Сухая цифра" такова, что "мокруха" (убийства) возросла на 30% от показателей минувшего года: то есть мы имеем в наличии 13 "свежих" убийств против 10 прошлых годов. Но особо пугаться не стоит, ибо виноватыми в подобных трагедиях все-таки остаются мы сами: пьем, господа, по-черному, а потом устраиваем кровавые разборки.

Теперь же, вдоволь глотнув лицевой стороны жизни, поговорим о более приятных вещах.

Несмотря на острую нехватку в Мысковском ГОВД бравых инспекторов типа Коррадо Каттани или Круза Кастильо, мы стараемся возместить этот ущерб за счет собственных сил. Общая раскрываемость преступлений на сегодняшний день составила 62,3%, что сопоставимо со среднеобластными показателями. Тут же следует отметить, что из 13 совершенных убийств нераскрытым осталось всего одно, оно, как говорят сотрудники ГОВД, пока "висит".

Раскрываемость остальных преступлений соста-

вляется 92,3%. Не подвели показатель раскрываемости грабежей личного имущества граждан -- 85%, а вот насчет разбойных нападений... Число разбойных нападений на квартиры горожан (с сопутствующей атрибутикой) увеличилось по сравнению с прошлым годом (опять же за 9 месяцев) на 50%.

КРУЗ КАСТИЛЬО В ФИНАНСОВОМ ПЛЕНУ

Насчет квартир хочется сказать: действуйте по принципу "мой дом -- моя крепость" и не смотрите на то, что стоимость железных дверей уже давным-давно перевалила за "поллимона": кража обойдется гораздо дороже, поскольку раскрываемость квартирных краж все еще оставляет желать лучшего -- всего 34,6%. Помните прежде всего о том, что береженого сам Бог бережет!

За рассматриваемый период лицензионно-разрешительной службы было изъято в общей сложности 43 "ствола", причем 12 из них -- у лиц, в той или иной степени нарушивших общественный порядок; 8 единиц из этого же числа -- самодельного оружия (обрезы, самодельные пистолеты). Следует отметить, что с применением огнестрельного оружия было совершено 3 преступления из общего числа зарегистрированных и добавив к этому, что 2 единицы из вышеперечисленных исчезли в неизвестном направлении прямо из домов охотников. Что говорить, любим мы "побряцать оружием".

В отдельном анализе

нуждается работа следственного отделения Мысковского ГОВД. За анализируемый отрезок времени в производстве следственного отделения находилось 385 уголовных дел, из них 123 к данному моменту уже закончено, 84 -- направлено в судебные органы. Таким образом, на работающих в следствии трех следователей и трех младших следователей (причем все шестеро -- женщины), то есть на каждого из них приходилась нагрузка общим числом в 33,3 уголовного дела. Однако и они по показателям раскры-

ваемости продемонстрировали весьма неплохие результаты, в частности, старший следователь СО майор милиции Т.В. Серова сумела раскрыть 11 преступлений, а следователь СО лейтенант милиции Е.Ю. Пузикова -- 12.

Одним из критериев оценки работы сотрудников правоохранительных органов является раскрываемость преступлений.

За 9 месяцев текущего года было раскрыто в общей сложности 179 преступлений, из них 143 (или 79,8%) -- "по горячим следам", то есть в течение трех суток со дня совершения преступления. Наиболее отличившимися являются: УР ГОВД -- 115 преступлений, следственный отдел -- 90, дежурная часть -- 89, участковые инспектора -- 59, патрульно-постовая служба -- 23, ГАИ -- 12. Если же говорить о конкретных людях, то стоит, вероятно, перечислить имена тех, кто постарался особенно хорошо. Это капитан милиции А.А. Лоскутов (оперуполномоченный УР) -- 34 раскрытых преступления, старший лейтенант С.В. Беломытцев -- 22, лейтенант милиции -- заместитель начальника УР И.Н. Горевой -- 21. Из числа участковых инспекторов следует выделить В.Н. Короткова -- 11 раскрытых преступлений, старшего лейтенанта В.А. Ленева -- 12, а также дознавателя дежурной части капитана милиции А.И. Кирсанова, на личном счету которого 14

раскрытых преступлений. Как видим, сотрудники милиции прилагают все усилия для того, чтобы как-то улучшить общий криминальный фон в городе.

Анализируя итоги прошедших девяти месяцев текущего года, нельзя обойти стороной и работу лицензионно-разрешительной службы Мысковского ГОВД, руководимой капитаном милиции В.В. Апанасовым. Блестящие результаты деятельности этой службы уже приводились нами выше, но от имени всех мысковчан хочется поддержать

неоперативность ведения дел, и своеобразная "беззубость", и промедление, которое в иных случаях подобно смерти. Однако продолжим. За текущий год в городской медицинский вытрезвитель "заглянуло" 2411 человек, что почти на 1000 больше, чем в прошлом году. Виною тому, несомненно, всеместная свобода "пития". Пьем-с! -- так, перефразируя слова небезызвестной рекламы, хочется охарактеризовать общую картину в городе. Пьем-с...

Лицензионно-разрешительную службу в этом хорошем начинании, ведь чем меньше опасного оружия "гуляет" на свободе, тем спокойнее нам с вами.

Поговорим о самом больном вопросе нашего времени -- о несовершеннолетних. За рассматриваемый период в отделение по предупреждению преступности несовершеннолетних было доставлено 297 подростков (в 1993 году -- 356). Столь значительный разрыв в цифрах говорит вовсе не о том, что со стороны несовершеннолетних стало меньше правонарушений. Скорее, стали меньше их выявлять. На злоупотреблении алкоголем "попалось" 110 подростков, тогда как в прошлом году всего 43. Та же самая картина вырисовывается и в статистике злоупотреблений токсическими веществами: 20 нынешних против 4 прошлогодних. Однако 20 подростков -- это еще не предел, на самом деле имя им, как говорится, легион. И со временем этот показатель, по всей видимости, будет нарастать, поскольку с недавних пор принудительное лечение отменено, и многие лечебные заведения подобного профиля закрылись сами по себе, что называется, "отпали за ненадобностью".

За 9 месяцев текущего года при участии 54 подростков было совершено 51 преступление (цифры, по сравнению с прошлым годом более или менее утешитель-

ные, так как в 1993-м было совершено 74 преступления с участием 57 несовершеннолетних). Административным наказаниям было подвергнуто 147 подростков и их родителей, однако и это из числа тех, что "лежали на поверхности", а в общем же и целом раскрываемость преступлений и, самое главное, их предотвращение в отношении несовершеннолетних оставляет желать лучшего. Причина этого кроется в элементарных вещах, прежде всего в отсутствии транспорта у КДН и тому подобных формирований. Отсюда и

Стоит поразмыслить и над другим фактом. Некомплект личного состава Мысковского ГОВД -- 31 человек, из них город "недополучил" 18 офицеров и 13 рядовых. Причины нежелания нести службу "02" стары как мир -- нехватка квартир, размеры заработной платы, отсутствие социальной защищенности, технические нюансы. Согласитесь, что и герой бесконечной "Санта-Барбары", заочный покоритель дамских сердец Круз Кастильо при подобных же условиях наверняка ступил бы на скользкий путь порока, ведь надо же на что-то покупать изумрудные серьги для Виктории Лэйн и бриллиантовые кольца для Иден Кэпфелл. А на эту зарплату, что предлагает закон для своих защитников, можно, пожалуй, "разориться" лишь на пару "Сникерсов". Вот и маются местные Пинкертон в финансовом плену.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

За первые двадцать дней октября в горотделе милиции зарегистрировано 56 происшествий. В ассортименте месяца полный криминальный набор: 21 кража личного имущества, 5 -- государственного, 6 грабежей, 11 телесных повреждений, 2 хулиганства. Двое мысковчан были задержаны с оружием (один -- с холодным, другой -- с самодельным огнестрельным). Произошло 3

пожара, причем один из них -- с трупом. Вообще же, что касается последних, то "урожайность" на группы в первые двадцать дней октября превзошла саму себя -- таковых было 10 и почти все они из категории тех, кто отравился по "пьяному делу".

15 октября двое молодых граждан -- С. и В. -- оба неоднократно судимые, будучи в состоянии алкогольного опья-

нения, из-за листа железа в течение нескольких часов убивали сторожа одного из мысковских предприятий. Убивали, так сказать, "с перекрутами": побыт-побыт, пердохнут и опять за побой. От получения травм сторож скончался, не приходя в сознание. Сталкиваясь с подобными случаями, поневоле удивляешься: как подобное зверье земля держит?

С начала октября за административные правонарушения было наказано 44 человека, в том числе 12 женщин. Трое

из наказанных подверглись штрафу, трое получили предупреждение, один "заработал" десятидневный арест.

Затрагивая криминальную обстановку в целом, нельзя не заострить внимания на криминальных травмах. За рассматриваемый период в травматологическое отделение ТМО было доставлено 30 человек, 80% из которых травмировались в процессе выяснения отношений после совместного распития спиртных напитков. В "травму" они поступают иной раз настолько

изуродованными, что "болячки" их требуют основательного хирургического вмешательства (наложения швов, гипса, повязок) с применением дефицитных и, как правило, дорогостоящих лекарств.

В местный вытрезвитель, за описываемый период "заглянуло" на огонек 45 человек (опять-таки водочка родимая виновата!), вызовов же по "02" было в пределах обычного -- около четырехсот.

С. КОТОВЩИКОВА.

«ШКОЛЯР»

Для того, чтобы общаться и дружить, нужно объединиться -- так решили ребята большинства школ города на встрече, состоявшейся недавно в Доме детского творчества. Причиной тому послужило, скорее всего, то, что пионерская и комсомольская организации, тихо скончавшись, оставили своих осиротевших питомцев наедине со всеми своими проблемами, а обалдевшие от внезапно нахлынувшей свободы школяры подчас и сами не знают, что им с нею делать. Кое-как сориентировавшись, наиболее агрессивные подлились в мафию, наиболее смекалистые -- в коммерцию, ну, а самые дальновидные все-таки остались в школах, логично рассудив, что солидные знания -- основа любого успеха.

Однако и современное обучение, отягощенное подчас суперпредметами и супернауками, все же не смогло полностью поглотить энергию и активность наиболее заводных школяров. Они-то и собирают вокруг себя ребят, становясь ядрами новых секций, кружков, фирм. И идея объединения в городскую детскую организацию тоже принадлежит им. С этой же целью на одной из газетных полос "Варианта" будет выпускаться своеобразная "газета в газете", рассказывающая о наиболее интересных школьных делах. Ее условное название -- "Школяр". Редакционный совет "Школяра", состоящий из Бабушкиной Юли (шк. N 5, 9 "б"), Ледяевой Тани (шк. N 3, 11-й класс), Гилевой Юли (шк. N 1, 11-й), Шурупа Насти, Головиной Люды (шк. N 4, 10-й класс) и Нестерова Дениса (Подобасская школа) просит всех желающих помогать "Школяру" в подборке газетных материалов. Свои идеи, предложения и заметки просим присылать на адрес редакции газеты "Вариант" с пометкой "Школяр" или же обращаться прямо к нашим корреспондентам в школах.

Материалы для этого выпуска подготовил А. УКОЛОВ.

ЛЕГЕНДА СТАЛА ЯВЬЮ

Прошедшим летом мы с Натасей Можяевой обучались азам управления в Кемеровской малой академии школьников. Десять дней учебы не прошли даром, уже тогда нам хотелось создать что-то свое, где мы могли бы в какой-то степени самореализоваться. А идеи у нас возникали почти после каждого занятия академии.

Как-то после таких раздумий у меня появилась мысль относительно того, как занять досуг старшеклассников, помочь сделать его по-настоящему интересным. Собрали малый совет, в который вошли 5 человек: Алла Викторовна Калининцева, Можяева Наталья, Шамова Лилия, Михалдина Ольга и я.

Первое затруднение возникло по вопросу того, как нам себя называть. Организацией -- не современно, совет -- неинтересно. А вот фирма -- это звучит. И решили мы назвать нашу фирму "Легендой".

Одним из первых мероприятий, которое мы наметили и провели, можно назвать "День знаний". Начальный состав разработал программу, а учителя лишь помогали нам реализовать ее. Прошла экскурсия по школе, в течение которой дети познакомились со своими классами, а на этажах, в коридорах их встречали сказочные герои. Впечатления у ребят остались превосходные.

Вслед за "Днем знаний" вышел первый номер школьной газеты "Начало", в которой пе-

редавалось содержание прошедшего праздника и рассказывалось о многих школьных проблемах.

Но 5 человек при всем желании не смогут охватить своей работой целую школу, и мы решили пригласить в нашу фирму по одному представителю от каждого класса, а они в свою очередь смогли бы привлечь к нам своих друзей. Для рекламы нашей деятельности было решено провести КВН между старшеклассниками. Организовали команды, продумали сценарий, оформили зал. Наконец наступил тот самый долгожданный день. Команды состязались между собой в юморе и находчивости, а в перерывах между состязаниями фирма "Легенда" представляла свою работу, приглашая всех желающих присоединиться. Результат превзошел все ожидания. В фирму пришли новые силы, а с ними -- новые идеи. Решили не ограничиваться проведением исключительно развлекательных мероприятий, а включить в рабочий план проведение диспутов о выборе будущей профессии.

Теперь в нашей фирме 27 человек. В ходе работы мы все сдружились, наметили план на целый год. Дела в фирме спорятся. Надеюсь, что для многих из нас работа в "Легенде" послужит хорошей подготовкой к предстоящей взрослой жизни.

Юля ГИЛЕВА,
11 "б", школа N-1.

С ЛЮБОВЬЮ К ТЕХНИКЕ

Ни для кого не секрет, что Подобасская сельская школа имеет сельскохозяйственную ориентацию, вследствие чего в школе введен ряд предметов, способствующих формированию у ребят любви к земле, к технике и обучающих работать с ней.

По инициативе учителя истории А. Е. Сидорова были приобретены трактор "Беларусь" и грузовая машина, начато строительство гаража, а с прошлого года приступил к работе кружок автомеханики. Сначала ребят ходило мало, так как никто не знал, как обращаться с техникой, но постепенно это увлекательное дело "обросло" новыми поклонниками, и появилась идея ввести кружок автомеханики в обязательную программу обучения. С сентября нынешнего года на уроках труда изучаются технические характеристики автомеханики, ее

ремонт, строение основных деталей и многое другое. И все же никакой теоретический материал без применения его на практике не пойдет на пользу, поэтому в школе введено обучение вождению трактора. Не обошлось и без курьезов. Так, на одном из уроков вождения один из учеников включил блокировку, после чего учителю-методисту пришлось поломать голову, когда на повороте трактор отказался повернуть.

Вообще уроки обучения автотехнике проходят в очень напряженном состоянии: если не запомнишь изученного материала, очень трудно потом наверстать упущенное, поэтому приходится относиться к этому уроку как к одному из самых серьезных.

Денис НЕСТЕРОВ,
10 "а",
Подобасская школа.

В нашей школе существует традиция каждую осень проводить ярмарку "Дары осени". В ней, как правило, принимает участие вся школа, а доходы от ярмарки распределяются так: пятьдесят процентов вырученных денег направляется в фонд школы, остальные -- в фонд класса. В день проведения ярмарки в школе стоял гам, продавцы наряжались в русские национальные костюмы и при помощи веселых кричалок, скороговорок предлагали покупателям свой товар.

Особый ажиотаж разгорелся вокруг кабачка Наташи Мордасовой, он был таких размеров, что на него сразу слетелась куча народа. Предлагали разные цены -- от 200 рублей и выше, но удачливому продавцу

КОНФЕТКИ-БАРАНОЧКИ

удалось сбыть свое "чудо" аж за целую тысячу рублей.

Вообще же на ярмарке дела двигались не ахти. Многие продавцы в поисках покупателей выбегали из здания школы на улицу и приставали к случайным прохожим с настоятельной просьбой купить у них что-нибудь.

Особым спросом, однако, пользовались всевозможные домашние постряпушки -- эта продукция на прилавках не залеживалась и к обеду ярмарка

стала утихать. Нереализованные товары пришлось унести в школьную столовую. Назавтра все восторженно делились своим "коммерческим" опытом: у кого-то купили дешевле, у кого-то дороже... Не было восторгов только у наших несчастных техников -- они находили под стульями картошку, морковку, одним словом, все, что продавалось на ярмарке.

В итоге наиболее удачливым оказался 11 "б", где талант продавца наиболее ярко раскрылся у Якушевой Марины и Юпиной Оли. Видать, "крутые" растут коммерсантами.

Настя ШУРУПА,
Люда ГОЛОВИНА,
10 "в", школа N 4.

ОХ, ЭТИ ТАНЦЫ!

"Эй, девочки, если вам надоело целый день сидеть дома и вянуть от безделья, а вам, пацаны, разбивать головы в драках, приходите к нам! Стартинейджер поможет всем прекрасно провести время!" -- примерно такими словами был открыт конкурс под интригующим названием "Стартинейджер", состоявшийся совсем недавно во Дворце культуры "Юбилейный". Игра, в которой приняли участие команды всех школ города, состояла из нескольких конкурсов и длилась четыре часа кряду.

Конкурс-приветствие открыла команда школы N 4 и сразу же заслужила неадекватную реакцию болельщиков: "Вялые ребята. Тягомотина!"

Зато на следующем конкурсе командам пришлось изрядно поднатужиться: приходилось "прыгать" на животе, дрыгать всеми четырьмя конечностями, проявляя при этом максимум артистизма. Особенно отличилась в "танце на полу" школа N 3.

Последовавший затем "кон-

курс обжор" помог жюри выявить самых "голодных" участников. Вы никогда не пробовали съест булочку и конфету под десятками чужих взглядов? Для этого нужна определенная храбрость, не так ли? Так вот, самой храброй в этом конкурсе оказалась команда школы N 1.

Конкурс на "самый оригинальный поделуш" понравился всем без исключения. Ни одна команда не хотела ударить в грязь лицом, а победителем стала "ОБМ" -- Организация балдежной молодежи из школы N 5.

Решающим этапом игры можно назвать заключительный конкурс стартинейджера -- "перетанцовка лидеров". Команды выходили на сцену под музыку группы "крик-крок" и начиналась настоящая борьба. Ни один лидер не забудет тех минут, которые он провел на сцене. Эмоции захлестнули танцующих, в ход пошли не только ноги, но и руки, которыми соревнующиеся пытались достать своих соперников. Это

был настоящий ни с чем не сравнимый "боевик!"

Нельзя позабывать тем, кто сидел на месте жюри. Им пришлось нелегко, ведь в этом танце-боевике проявились самые разные достоинства конкурсантов. Мне же больше всех пришлось по душе Галкина Наташа из школы N 3, Бабушкина Юля из школы N 5, Зимица Наташа из школы N 4 и, конечно, их команды, которые всеми силами старались поддержать своего лидера.

Но время конкурсов истекло, и пришла пора показывать домашнее задание "Любовный танец насекомого". Элегантные "бабочка" и "гусеница" из четвертой школы понравились многим. Крутые "божьи коровки" из 5-й школы просто "завели" зал. В ритме восточного танца прошлись по сцене и по нервам соперников "насекомые" из школы N 3.

Конечно, были и победители и побежденные. Но главное не победа, а то, что мы встретились и классно провели время все вместе.

Таня ЛЕДЯЕВА,
11-й класс,
школа N 3.



Натася Пономарева, Оля Обидина, Ира Неживых, Роман Молдин, Олеся Пузанкова -- активисты своего класса,

7 "б" школы N 2. А сфотографированы они в момент обсуждения очередного мероприятия. Ребята самостоятельно

проводят классные часы, организуют свой досуг, праздники, конкурсы. Так, состоялся классный час "Путешествие на необитаемый остров", где школьники в игровой форме выявили лидеров класса. А недавно сами себе поставили оценку за дежурство в школе и решили передежурить.

Классный руководитель 7 "б" Любовь Ивановна Пяткова старается выработать у ребят самостоятельный подход к работе, чтобы по окончании школы они не терялись, ориентировались в жизни, могли поставить себе цель.

Фото
Н. СИМОНОВА.

С ЮМОРОМ О ЛЮБВИ

Наш корреспондент Юля Бабушкина беседует с одним из участников группы "Звук" Максимом Ванчуковым.

-- Максим, создать свой ансамбль это что -- дань моде или вам хотелось просто выделиться из толпы?

-- Понимаешь, было бы неплохо, если бы нас знали и уважали. А что касается моды, то это не наш стиль и не наш имидж. Мы просто стараемся играть что-то свое.

-- Наверное, у вас, как и у всех, были какие-то проблемы с подбором музыкантов?

-- Конечно, проблемы такого плана были. На первых порах в составе "Звука" было только двое музыкантов -- я и Сергей Сысолин. Позже стали "подтягиваться" и другие, например, ударник Леша Линева, Саня Делдер. Но небо не бывает без туч, и через некоторое время мы лишились своего бастиста. Группу стало лихорадить. Мы стали искать ребят, которые могли бы играть на бас-гитарах, искали по слуху,

по манере игры и, наконец, нашли -- это наш "Вовчик", Володя Дрыня. Так что насчет, как говорится, "кадров", проблема отпала. Но зато прижилась другая -- финансовая. Здесь настолько трудно, что мы не можем купить нормальную аппаратуру, вынуждены использовать старую, уже отжившую свой век. А вот с помещением у нас проблем нет, здесь хорошо помогает школа.

-- У каждой мало-мальски хорошей группы, как правило, есть определенный имидж. Под него пишутся слова, мелодии, снимаются клипы. Смог ли "Звук" найти себя?

-- Да-да, я только хотел об этом сказать. Нам очень нравится группа "ДТГ", и мы стараемся играть в стиле легкого рока. Очень любим смеяться, шутить, и, считай, все наши песни с юмором. С юмором поем даже о любви!

-- Вы что -- против девчечек в коллективе?

-- Честно говоря, не женское это дело -- заниматься рок-музыкой.

-- Ну, с этим мнением я могла бы поспорить...

-- Мы просто не хотим, чтобы девочки так же уставали на репетициях, как мы.

Теперь вопрос к другому участнику ансамбля -- Владимиру Дрыне.

-- Скажи, Вова, тебе действительно нравится играть в ансамбле или ты просто проводишь здесь время?

-- Конечно же, мне нравится "Звук", и я рад, что вхожу в его состав. Надеюсь, что в будущем нас ждут только хорошие времена.

-- Крутых вам аккордов, ребята.

Юля БАБУШКИНА,
9 "б", школа N 5.

Анализируя прошедший шахматный сезон, можно констатировать, что особых успехов наши шахматисты не добились, если не считать первое место в чемпионате Сибири и Дальнего Востока среди юношей Андрея Воробьева в г. Томске. В командном фестивале в г. Междуреченске наша команда была девятой, в спартакиаде Кузбасса сразу же потерпела поражение в матче с командой города Междуреченска и выбыла из дальнейшей борьбы.

На низком уровне прошли первенства среди шахматистов центра и микрорайона ГРЭС, где приняли участие всего 30 человек. Чем объяснить эти спады?

Прежде всего, коллективы физкультуры перестали проводить свои соревнования. Это видно по командному первенству, где обычно сейчас участвуют 4-5 коллективов.

Резкий спад определяет и еще один фактор -- это плохая работа с

молодыми шахматистами, мало проводится детских турниров. Где те турниры взрослых шахматистов, когда участвовали 12 коллективов физкультуры, где турниры среди школьников, когда участвовали почти все школы города?

Сейчас намечается резкий подъем шахматного движения. Во-первых, в связи с омоложением участников детских и взрослых соревнований. В клубе "Бригантина" на базе "Сибкона" и Дома детского творчества начал работать детский шахматный клуб имени выдающегося советского гроссмейстера Леонида Штейна, четырехкратного чемпиона СССР, неоднократного участника международных турниров, претендента на звание

чемпиона мира. Коварная смерть оборвала жизнь этого талантливой шахматиста.

В клубе занимаются школьники 1-5 классов школы № 5, уже выделяются некоторые ученики, которые при упорном труде могут до-

нашего города? Вот перечень этих турниров и матчей:

6 ноября в 11-00 в шахматном клубе ТУ ГРЭС состоится традиционный матч "Центр-ГРЭС" на пятнадцати досках; с 13 ноября начина-

ются личные первенства центра и поселка При-тумский. Призеры этих турниров будут играть в финале городского чемпионата в январе-феврале;

25 декабря проводится лично-командный новогодний турнир. Состав команды 4 человека; в январе же стартует и командный турнир среди коллективов физкультуры. Состав каждой команды также 4 шахматиста.

Также намечено проведение традиционных

блицтурниров: 23 февраля в честь защитников Отечества; 8-9 мая в честь 50-летия Победы. Спорткомитетом и федерацией шахмат намечено утверждение четкого регламента во всех этих соревнованиях. Матчевые и командные турниры проводятся с контролем времени 4 часа (по 2 часа на каждого шахматиста до падения флага).

Все личные первенства под "флагом" горспорткомитета проходят, как сейчас принято и модно говорить, по ускоренному контролю (швейцарская система -- 10 туров), 2 часа на всю партию, т.е. по часу на каждого шахматиста до падения флага. И поэтому в день проходит 2 тура. Это позволит проводить соревнования более зрелищно, массово и без больших затрат времени.

Б. АБРАМОВ,
председатель шахматной федерации.

Шахматы

ПРОБЛЕМЫ ДРЕВНЕЙ ИГРЫ

биться определенных успехов.

Проанализировав все ошибки, спорткомитет и гороно решили возродить турнир "Белая ладья" среди школ города, который пройдет в январские каникулы. А перед этим шахматная федерация поможет в проведении соревнований во всех школах города, где определятся победители и призеры, которые и примут участие в городских соревнованиях на приз "Белая ладья".

А что намечено вообще в шахматной жизни

ются личные первенства центра и поселка При-тумский. Призеры этих турниров будут играть в финале городского чемпионата в январе-феврале;

25 декабря проводится лично-командный новогодний турнир. Состав команды 4 человека;

в январе же стартует и командный турнир среди коллективов физкультуры. Состав каждой команды также 4 шахматиста.

Также намечено проведение традиционных

ЭТО ИНТЕРЕСНО

"В ГОРАХ ШОТЛАНДИИ МОЕЙ"

На одной из площадей болгарского города Бургаса стоит памятник, надпись на постаменте которого, читаемая изда-лека, сразу озадачивает: Лермонтов. Однако подойдя поближе, недоумеваешь еще больше: Александр Михайлович. Этим памятником, открытым в 1978 году, жители города отметили осознание Бургаса от османского ига русскими солдатами, которыми командовал Александр Михайлович Лермонтов, получивший за эту операцию чин генерал-майора. А приходился он дальним родичем великому поэту.

Поиском родовых корней Михаил Лермонтов увлеклся, будучи едва ли не ребенком. О шотландском происхождении пращуров он узнал, видимо, от отца, но хотел получить документальные подтверждения семейных преданий и дважды обращался с запросами в мадридский архив, считая предком испанского герцога Лерма, жившего в конце XVI -- начале XVII века. Однако герцог, получивший титул и эту фамилию от испанского короля, к выходцам из шотландского местечка Лермонт отношения не имел.

Зато шотландский наемник Георг (Юрь) Лермонт, служивший сначала полякам и оказавшийся в захваченном ими городе Белый, что на тверской земле, после осады последнего русскими войсками перешел на "государеву службу", сражался под началом князя Дмитрия Пожарского и был пожалован поместьями в костромской земле. Вот от него-то и пошли российские Лермонтовы.

Фамилию Лермонтов, на русский лад -- с ов, получили внуки Георга Лермонта --

Юрий (Евтихий) и Петр Петровичи, дослужившиеся до придворного чина стольника и дожившие до царствования Петра I. От сыновей Юрия пошли две линии рода -- Колотилевская и Измайловская (были еще Острожниковская и Кузнецовская). Измайловская пресеклась на Михаиле Юрьевиче, ибо у отца поэта других детей не было, а сам он жениться не успел.

Теперь, когда мы разобрались, откуда пошли Лермонтовы и как прижились на русской земле, можно вспомнить и наиболее известных представителей этого рода. При жизни поэта у него было немало единокровников по Колотилевской и Острожниковской линиям (Кузнецовская утасла на пятом колене). Но с ними, судя по всему, Михаил Юрьевич связей не поддерживал: слишком дальнее родство -- шестипородные дядя и тети, семиородные братья и сестры. А между тем первая линия в восьмом колене дала генерала, Острожниковская же даже трех генерал-майоров.

Среди современников поэта было немало морских офицеров, один из которых, лейтенант Гвардейского экипажа Дмитрий Николаевич Лермантов (долгое время эта фамилия писалась через а), привлекался по делу декабристов, а его родной брат, Михаил Николаевич, возглавлял следствие по поводу "мятежа" в этом самом экипаже и в отставку вышел адмиралом.

Особо хотелось бы сказать о племяннице этих братьев Юлии Всеволодовне, которая была

первой русской женщиной-химиком. Подруга и соратник Софьи Ковалевской, она защитила докторскую диссертацию и, по мнению специалистов, внесла заметный вклад в науку. Умерла она уже в советское время, в 1919 году.

Еще одна Лермонтова, Екатерина Владимировна, палеонтолог, погибшая в первую зиму ленинградской блокады, упоминается в третьем издании Большой Советской Энциклопедии как внучка двоюродного брата Михаила Юрьевича. Но это, вероятно, ошибка, поскольку двоюродных братьев и сестер у поэта не было, да и в родословную, точнее в генеалогическое древо, эта женщина не "вписалась". Впрочем, среди несомненных родственников Лермонтова мы находим немало имен достойных -- художников, архитектора, медика, инженеров, дипломатов, педагогов, юристов. Так что одним больше, одним меньше...

Вот какого развернутого комментария потребовали всего лишь несколько слов из стихотворения Михаила Юрьевича "Трост Оссана":

Под занавесом тумана,
Под небом бурь, среди
стеней,
Стоит могила Оссана
В горах Шотландии моей.
Летит к ней дух мой
усыпленный,
Родимым ветром подышать
И от могилы сей забвенной
Вторично жизнь свою
занять!..
В горах Шотландии моей..

С. ВАДИМОВ,
("ЛГ").

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ! ВСЕХ! ВСЕХ!

Скоро в вашем городе гастроли!

Звезды цирка на эстраде!

Популярная развлекательная шоу-группа
"ЗРЕЛИЩЕ".

Вы увидите много интересного и удивительного.

Новая разнообразная шоу-программа "Очевидное -- невероятное" -- это 100 минут развлечения, отдыха, улыбок, хорошего настроения. **Внимание!** Основным моментом нашей программы то, что наше представление является не только развлекательным. Иллюзионист Георгий Масленников, ученик знаменитого Кио, прошедший школу магов в Лос-Анджелесе США, обладая экстрасенсорными способностями, благоприятно воздействует на сидящих в зале зрителей. Всегда улыбающийся и доброжелательный, он действительно несет людям добро. Имея запас избыточного биополя, он по мере исполнения своих номеров ненавязчиво, очень мягко воздействует на мышление и физическую активность человека, как бы делясь со зрителем своей неисчерпаемой энергией.

Представления состоятся 29 октября в ДК им. Горького. Начало в 11 и 14 ч. Цена детского билета 4 тыс. руб., взрослого 6 тыс. руб. Дети до 6 лет проходят бесплатно.

Добро пожаловать!

В ДК им. Горького 29 октября в 17 часов цыганский ансамбль "Чарден" театра "Ромэн" подарит вам незабываемый вечер!

Художественный руководитель Н. Сличенко.

Цена билета 11 тыс. руб.

Купим 2-х- или 3-комнатную квартиру. Звонить: 2-10-59.

Купим отечественную автомашину в хорошем состоянии. Звонить: 2-29-35.

ПРОДАМ срочно недорого две новые собранные стенки (5 метров -- цвет светло-коричневый и 4,5 метра -- цвет "мореное дерево"), обе неполированные. Звонить: 96-4-34.

11 октября в центре города потерялась собака овчарка, кобель 6 месяцев; на нем был поводок; спина черная, низ светлый. Просим вернуть за вознаграждение по адресу: Мыски, ул. Вахрушева, 7, 38.

От всей души благодарим коллективы АООТ Мысковской автотомы, типографии, деткомбината № 21, друзей, соседей, оказавших помощь в похоронах нашего отца, сына, дедушки, мужа Смирнова Виталия Михайловича.

Родные и близкие.

Учредители газеты -- администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 4068.